
Opracowanie wyników ankiety przeprowadzonej wśród uczniów klas VIII powiatu węgorzewskiego w sprawie wyboru szkoły 

ponadpodstawowej. 

 

1.Wśród uczniów klas VIII powiatu węgorzewskiego przeprowadzono ankietę w celu zbadania preferencji wyboru szkoły 

ponadpodstawowej. Na 243 uczniów ankietę wypełniło 167 uczniów.  

SP Nr 1 51 uczniów na 80 

SP Nr 2 36 uczniów na 75 

SP Pozezdrze 27 uczniów na 34 

SP Perły 13 uczniów na 14 

SP Węgielsztyn 6 uczniów na 10  

SP Sobiechy 10 uczniów na 9 co oznacza, że jeden uczeń wypełnił 2 razy ankietę 

SP Wiecki12 uczniów na 12 

SP Radzieje 12 uczniów na 12 

2.Na pytanie: 

a)  czy planujesz naukę tylko w liceum ogólnokształcącym – inna szkoła mnie nie interesuje – 60 (35,9%) respondentów 

odpowiedziało twierdząco; 

b) tylko technikum- inna szkoła mnie nie interesuje- 26 (15,6%) badanych; 

c) tylko szkoła branżowa- 10 (6%) uczniów; 

d) liceum bądź technikum 44 (26,3%) respondentów ; 

e) technikum lub szkoła branżowa- 18 (10,78%) badanych; 

f) jeszcze nie zdecydowałem- 9 (5,3%) osób . 

Wniosek: większym zainteresowaniem cieszy się liceum ogólnokształcące niż technikum. 

3.Jeśli planujesz naukę w technikum to jaki zawód by cię interesował? Wybór kilku odpowiedzi. 



a) Największym zainteresowaniem cieszył się kierunek- technik informatyk -33 respondentów (28,9%); 

b) Technik reklamy wskazało 26 badanych (22,8%); 

c) 18 (15,8%) osób wskazało kierunek technik ekonomista; 

d) technik rolnictwa-16 (14%); 

e) technik architektury krajobrazu-14 uczniów (12,3%); 

f) technik handlowiec – 13 osób (11,4%); 

g) technik mechatronik- 11 (9,6%); 

h) technik robót wykończeniowych -9 osób (7,9%); 

i) technik agrobiznesu- 5 uczniów (4,4%); 

j ) technik gastronomi i żywienia  -2 osoby (1,8 %); 

k) po jednym wskazaniu otrzymały następujące zawody: technik: analityk, budowlanki, weterynarii, mechanik, budowlaniec, usług 

fryzjerskich, elektryk mechanik grafik, grafiki i poligrafiki. 

W porównaniu z podobnym badaniem przeprowadzonym w ubiegłym rokiem  technik informatyk był wskazany na 4 miejscu, 

 a technik ekonomista cieszył się największym zainteresowaniem, drugie miejsce zajął technik organizacji turystyki  i kolejne 

handlowiec.  

4. Na pytanie czy planujesz naukę w Liceum w Węgorzewie na 167 badanych 51 osób odpowiedziało twierdząco (30,5%) 

 73 (43,7 %) osoby nie będą uczęszczać do LO w Węgorzewie a 43 ( 25,7%) respondentów nie ma sprecyzowanych planów co do 

dalszej nauki. 

5. Naukę w technikum w Węgorzewie na 167 badanych planuje  tylko 21 (12,6%) osób zdecydowało się na technikum  

w Węgorzewie, aż 104 (62,3%) badanych nie chce uczyć się w technikum węgorzewskim, a 42 (25,1%) jeszcze nie zdecydowało. 

6. Naukę w szkole branżowej w Węgorzewie planuje 16 osób (9,7%), 131( 79,4%) badanych  nie jest zainteresowana nauką w 

szkole branżowej w Węgorzewie a 18 (10,9%) jeszcze nie podjęło decyzji. 



7. Na 167 uczniów naukę poza powiatem węgorzewskim wskazało 54 uczniów co stanowi aż 32,3%, 77 badanych kontynuować 

będzie naukę w powiecie węgorzewskim a 36 ( 21, 6%) osób jeszcze nie zdecydowało, gdzie będzie kontynuować naukę.  

 

Podczas podobnych badań w ubiegłym roku również 1/3 badanych wskazała naukę poza powiatem węgorzewskim. 

8. Na pytanie powodu planowania nauki poza powiatem węgorzewskim: 

a) aż 41 (44,1 %) badanych wskazało braku kierunku, który mógłby ich zainteresować; 

b) 24 (25,8%) osoby wskazały brak kierunku w LO, który spełniałby oczekiwania respondentów; 

 c) 18 (19,4%) osób wskazało braku wyboru zawodu w technikum, a 8 (8,6%) osób z podobnym problemem wskazało szkołę 

branżową; 

d) 7 osób wybrało szkołę poza powiatem ponieważ wybiera się tam kolega/koleżanka; 

e) aż 20 osób (21,25%)  wybrało szkołę poza powiatem z polecenia; 

f) inne powody wyboru szkoły poza powiatem węgorzewskim to: 

• bo w innym mieście; 

• nie lubię tych ludzi; 

• przeprowadzam się; 

• możliwość zrobienia prawa jazdy; 

• sam tak wybrałem; 

•  nie chce iść do szkół węgorzewskich; 

• jadę do szkoły sportowej; 

• nie podoba mi się ta szkoła; 

• złe opinie ludzi uczęszczających do szkoły. 

9. Na pytanie co lub kto ma wpływ na wybór szkoły: 

a)   67 (45%) respondentów wybrało wyniki matur i egzaminów zewnętrznych. Podobnie badani wskazali podczas ankiety 

ubiegłorocznej; 



b) warunki komunikacji – dojazd do szkoły 59 (39,6%) wskazało jako ważny wpływ na wybór szkoły; 

c) dla 32 (21,5%) wybór szkoły rekomendowali rodzice; 

d) koledzy i koleżanki pomogli zdecydować się na wybór danej szkoły dla 27 (18,1%) respondentów; 

e) miejsce zamieszkania również miało dość wysoki wpływ bo aż dla 24 (16,1%) badanych; 

f) po jednej odpowiedzi uczniowie stwierdzili, że wpływ miały: 

• dojazdy; 

• przyszły planowany zawód; 

• podoba się dany kierunek; 

• kluby pozalekcyjne; 

• zainteresowania; 

• kierunki oferowane przez szkołę; 

• bracia, którzy polecili dana szkołę. 

 

10. Na pytanie korzystania z internatu 54 (32,3%) planuje korzystanie z internatu, 77 (46,1%) zdecydowanie nie a 36 (21,6% ) 

jeszcze się zastanawia. 

Wnioski: 

1. Podobnie jak w ubiegłym roku o wyborze danej szkoły decydowały wyniki matur i egzaminów zewnętrznych. Świadczy to 

bardzo dojrzałe podejściu ósmoklasistów.  

2. Ważnym powodem wyboru szkoły jest dojazd do danej placówki 39,6 % badanych potwierdziło to w swoich odpowiedziach , 

część uczniów 32,3%  spoza Węgorzewa planuje swój pobyt w internacie. 

3.  Duży wpływ na wybór szkoły mają rodzice - 21,5% respondentów potwierdziło to w swojej wypowiedzi. W związku z 

wybuchem pandemii oraz częściowo zdalnym nauczaniem promocja danych szkół była ograniczona.  

4. Dobra praktyką byłoby zorganizowanie spotkań z dyrektorami szkół podstawowych, uczniami klas VIII i rodzicami  już w 

pierwszych miesiącach roku szkolnego, a kolejne spotkania po nowym roku. Dałoby to możliwość poznania środowiska 

szkolnego oraz zaplecze jakim dysponują szkoły ponadpodstawowe.  



5. Aż 1/3 badanych chce  uczęszczać do szkół spoza powiatu węgorzewskiego. Prym wiodą tutaj uczniowie ze szkół w 

Pozezdrzu - 14 osób i SP Nr 2 - 13. W przypadku uczniów Szkoły Podstawowej w Pozezdrzu można przypuszczać, że jest to 

spowodowane lepszym dojazdem do szkół w powiecie giżyckim. Kolejnym powodem jest większy wybór kierunków 

kształcenia. 

6. Wyraźnie w obecnym badaniu największym zainteresowaniem cieszył się kierunek technik informatyk. Może być to związane 

z przyszłym rynkiem pracy. 

Preferencje uczniów poszczególnych szkół – szkoły w powiecie 

 

lp szkoła liceum technikum branżowa 

  tak nie nie wiem tak nie nie wiem tak nie nie wiem 

1. SP nr 1 18 20 14 5 31 15 3 27 3 

2. SP Nr 2 14 10 10 6 22 6 1 31 2 

3. Perły 3 7 4 3 4 5 5 3 3 

4. Pozezdrze 2 18 7 0 20 6 4 18 0 

5. Radzieje 5 6 1 2 7 3 2 7 3 

6. Sobiechy 2 5 3 2 6 2 1 8 1 

7. Węgielsztyn 2 4 0 4 2 0 2 4 0 

8. Więcki 4 3 5 1 6 5 0 11 1 

 

 

 



 

 

Preferencje uczniów poszczególnych szkół – szkoły w poza  powiatem 

lp 

 

szkoła 

 

tak 

 

nie Nie wiem 

 

1. SP Nr 1 8 18 8 

2. SP Nr 2 13 22 12 

3. Perły 3 7 3 

4. Pozezdrze 14 6 7 

5. Radzieje 4 7 1 

6. Sobiechy 5 5 1 

7. Węgielsztyn 1 4 1 

8. Więcki 5 7 0 

 

 

Opracowała Teresa Bryżys 

14.04.2022 r. 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


